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Süre 90 dakikadır. Soruların tümü yanıtlanacaktır. Kendi not ve kitaplarınızdan 
yararlanabilirsiniz.  Puanlama: 1(25), 2(20), 3(25), 4(30) 

Sorulardaki transistorlar için VAN = 130V, VAP = 50V, doyma akımı IS = 5 x 10-15A  olarak 
verilmiştir. VT = 26mV. 

1. Şekil-1’deki band aralığı referansı devresinde I1 = 200µA, ΔVBE =  VBE1-VBE2 =100mV 
olacaktır. Oda sıcaklığında devrenin çıkış gerilimi Vout=1.26V olmaktadır. 
Transistorlar eş transistorlardır. R1, R2 ve R3 dirençlerinin değerlerini hesaplayınız. 

2. Şekil-2’deki npn Widlar akım kaynağı 5µA’lik bir çıkış akımı verecek şekilde 
tasarlanacaktır. VCC = 5V, Iref= 1mA, T1 transistoru için VBEon = 0.7V olarak 
verilmiştir. R1 ve R2 dirençlerinin değerini hesaplayınız. Akım kaynağının çıkış 
direncini bulunuz. (İhtiyaç duyulması halinde βF=200 alınacaktır. ) 

3. Şekil-3’deki emetör çıkışlı çıkış katında VCC = 5V = VEE, R1 = R2 = 100Ohm,              
R3 = 1.5kOhm, RL = 1 kOhm, VCEsat = 0.2V, VBEon = VDon = 0.7V ve βF=200 olarak 
verilmiştir. 
a- V0-VI geçiş karakteristiğini çiziniz. Karakteristik noktalarını belirtiniz. 
b- Çıkıştan maksimum salınım alınabilmesi için RL yük direnci hangi şartı 

sağlamalıdır? Bulunuz.  
4. Şekil-4'deki iki kazanç katlı işlemsel kuvvetlendiricide frekans eğrisi tek kutuplu 

düşme gösterecek biçimde kompanze edilmiştir.  Devre VCC=VEE = 5V   simetrik 
kaynakla beslenecektir. VBEon = 0.7V, VCEsat = 0.2V olarak verilmiştir. 
 

a- R1 direncini, yükselme eğiminin ye = 4V/µsn olabilmesi için gereken R2      
direnci değerini,  
b- devrenin birim kazanç band genişliğini,  
c- ortak işareti zayıflatma oranını 

  hesaplayınız. 
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Soru 1: 

Oda sıcaklığında VOUT = 1.26V 
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I1 = 200µA olduğundan 
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Soru 2: 
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Soru 3: 

 

Soru 4: 

a- R1 ve R2 dirençleri  
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b- Birim kazanç bant genişliği 
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a- Ortak işareti zayıflatma oranı 
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